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Vnitřní řád školní jídelny byl zpracován v souladu se Zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). Řídí se Vyhláškou 
č.107/2005 Sb. o školním stravování a Vyhláškou č. 84/2005 Sb. o závodním stravování ve znění 
pozdějších předpisů. Dalšími podklady jsou Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 
852/2004 o hygieně potravin, Zákon č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, ve znění 
pozdějších předpisů a Vyhláška č. 602/2006 Sb. o hygienických požadavcích na stravovací 
služby. 

I. 

INFORMACE O ZAŘÍZENÍ 

 

Název zařízení školního stravování:​ ​ ​ ZŠS při MŠ Stěbořice,  
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ příspěvková organizace 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ IČO: 709 656 33 
 
Adresa jídelny:​ ​ ​ ​ ​ ​ Stěbořice 150, 747 51 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  
Telefon:​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ 553 66 10 29 
 
Odpovědná osoba:​ ​ ​ ​ ​ ​ Mgr. Miroslava Stonišová, ředitelka  
Vedoucí ŠJ: ​​ ​ ​ ​ ​ ​ Helena Morysová 
Vedoucí kuchařka:​​ ​ ​ ​ ​ Radka Bergerová 
 
Zřizovatel:​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Obecní úřad Stěbořice 28 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ 747 51 
 
IZO:​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ 102 944 890 
 
Identifikátor zařízení:​ ​ ​ ​ ​ 600 141 811 
 
Kapacita jídelny:​ ​ ​ ​ ​ ​ 80 dětí 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Školní jídelna zajišťuje školní stravování: 
▪​ Základní a Mateřská škola Stěbořice 
▪​ Základní a Mateřská škola Hlavnice 
▪​ Základní a Mateřská škola Litultovice 
▪​ Základní škola Mladecko 
▪​ Mateřská škola Jezdkovice 
▪​ Základní a Mateřská škola Branka u Opavy 
▪​ Stravování žáků se uskutečňuje v době docházky dětí do školy, ve dnech distanční výuky 

je odběr jídla umožněn do jídlonosiče. 
 
 
Školní jídelna zajišťuje i závodní stravování: 

▪​ Základní škola Stěbořice 
▪​ Základní a Mateřská škola Hlavnice 
▪​ Základní a Mateřská škola Litultovice 
▪​ Základní škola Mladecko 
▪​ Mateřská škola Jezdkovice 
▪​ Základní a Mateřská škola Branka u Opavy 

 
Dále zajišťuje stravování cizích strávníků: 

▪​ Zaměstnanci Obecní úřadu Stěbořice 
▪​ Ordinace praktického lékaře Stěbořice 
▪​ Důchodci obce 

 
 
OBSAH:  
 
1. Podrobnosti k výkonu práv a povinností žáků a jejich zákonných zástupců školském zařízení a 
podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci školy. 
2. Provoz a vnitřní režim školského zařízení.  
3. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před sociálně 
patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí. 
4. Podmínky zacházení s majetkem školského zařízení ze strany žáků.  
5. Podmínky přijetí, průběhu a ukončování stravování. 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

1. 
Práva a povinnosti žáků zapsaných ve školní jídelně a jejich zákonných zástupců a 

pravidla vzájemných vztahů se zaměstnanci školy 
 

1.1. Práva žáků: 
 Žáci mají právo:  

▪​ na stravování - právo na stravování ve školní jídelně mají žáci 1. – 9. třídy ZŠ Stěbořice a 
zaměstnanci škol; 

▪​ na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním prostředí. 
▪​ požádat dozírajícího o pomoc;  
▪​ na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým 

násilím, zneužíváním, zanedbáváním, před sociálně patologickými jevy a všemi druhy 
toxikománií. 

 
1.2. Povinnosti žáků: 

▪​ docházet do školní jídelny v případě nahlášené stravy, dodržovat pravidla kulturního 
chování; 

▪​ dodržovat vnitřní řád školní jídelny a pokyny školského zařízení k ochraně zdraví a 
bezpečnosti, s nimiž byli prokazatelně seznámeni; 

▪​ plnit pokyny všech pracovníků školní jídelny a dozoru vydané v souladu s právními 
předpisy a školním řádem;  

▪​ s majetkem školy a školského zařízení zacházet v souladu se školním řádem a vnitřním 
řádem školského zařízení;  

▪​ nesmí bez vědomí pedagogických pracovníků opustit školní jídelnu 
▪​ strávníci jsou povinni řídit se „Vnitřním řádem školní jídelny“; 
▪​ strávník je povinen vyplnit „Přihlášku ke stravování“, která se každý rok aktualizuje; 

 
1.3. Práva zákonných zástupců žáků:  
Zákonný zástupce žáka, který je přihlášen do školní jídelny, má právo:  

▪​ na informace týkající stravování žáků;  
▪​ seznámení se s jídelníčkem;  
▪​ příslušnou formou odhlásit žáka ze školního stravování. 

 
1.4. Povinnosti zákonných zástupců:  
Zákonný zástupce žáka, který je přihlášen do školní jídelny, má tyto povinnosti:  

▪​ zajistit, aby žák docházel řádně do školského zařízení;  
▪​ informovat školské zařízení o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtíží žáka, nebo 

jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh stravování. 
 

 

 



 

1.5. Pravidla vzájemných vztahů se zaměstnanci školy  
Žáci se ve školní jídelně chovají slušně k dospělým i ostatním žákům. Dohled ve školní jídelně 
zajišťuje pověřený pracovník školní jídelny. 
Tento dohled vydává žákům pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním 
vnitřního řádu školní jídelny, zajištění bezpečnosti a dalších nezbytných organizačních opatření.  
 

2. 
PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM ŠKOLNÍ JÍDELNY 

 
Účastníci stravování se zařazují do stravování na základě přihlášky a řídí se pokyny zaměstnanců 
školní jídelny. 
 
2.1. Účastníci stravování  

Školním stravováním se rozumí žáci ZŠ Stěbořice a zaměstnance ŠJ Stěbořice. Školní stravování 
se řídí výživovými normami stanovenými v příloze č. 1 k vyhlášce č. 107/2005 a rozpětím 
finančních limitů na nákup potravin stanovených v příloze č. 2 k vyhlášce č.107/2005. V případě 
opakovaného nedodržování tohoto vnitřního řádu ŠJ (zejména porušování kázně a ohrožování 
bezpečnosti a hygieny stravování), má ředitel školy právo po předchozím upozornění vyloučit 
žáka ze stravování ve ŠJ. 

 
2.2. Provoz školní jídelny  
Podrobné podmínky poskytování školního stravování, zejména podmínky přihlašování a 
odhlašování strávníků a jídel, organizaci výdeje jídel a způsob hrazení úplaty za školní stravování 
jsou vymezeny v tomto Vnitřním řádu školní jídelny, který je vyvěšen na přístupných místech 
školy a webových stránkách školy. Žák základní školy má právo denně odebrat oběd.  

▪​ vstup do školní jídelny k odběru obědů je umožněn od 10.15 – 14.00 hodin; 
▪​ výdejní doba pokrmů je určena: pondělí až pátek od 11.30 – 13.45 hodin; 
▪​ výdej obědů cizím strávníkům je v době od 10.15 – 10.45 nebo 13.45 – 14.00; 
▪​ v době nemoci má dítě nárok na oběd pouze první den nemoci, na další dny je nutné 

obědy odhlásit, rodič může 1. den nemoci dítěte oběd vyzvednout do jídlonosiče v době 
od 10.15 – 10.45 hodin.  

▪​ dohled v jídelně po dobu výdeje zajišťuje pověřený pracovník školní jídelny. 
▪​ přihlašování a odhlašování stravy lze provádět prostřednictvím webových stránek – 

www.strava.cz nebo telefonicky jen ve výjimečných případech, prázdniny se odhlašují 
automaticky; 

▪​ žáci a dospělé osoby si před vstupem do ŠJ odloží svrchní oděv, tašky na určené místo, 
nikoliv na židle a umyjí si ruce; 

▪​ technické nebo hygienické závady má možnost strávník nahlásit vedoucí ŠJ; 
▪​ cena stravy je uvedena v příloze tohoto dokumentu. 
▪​ sestavování jídelníčku se řídí výživovými normami dle přílohy č. 1 vyhl. 107/2005 Sb., 

který je vyvěšen u vstupu do školní jídelny a také na webových stránkách školy. 

 

http://www.strava.cz


 

▪​ Školní jídelna nezajišťuje dietní stravování. Pokud má žák nebo dítě nějaké dietní 
omezení potvrzené lékařem, je mu umožněno individuální stravování jídla přineseného 
z domu a je s ním sepsána dohoda o individuálním stravování. Zákonní zástupci plně 
zodpovídají za zdravotní nezávadnost doneseného pokrmu. 

▪​ pracovníci školní jídelny zajistí podmínky způsobu uchovávání a další manipulaci 
s doneseným pokrmem. 

▪​ Platba za stravné se provádí svolením k inkasu zálohově dopředu na každý měsíc - číslo 
účtu stravného MŠ Stěbořice:  178 182 825/ 0300, nebo v hotovosti v kanceláři vedoucí 
ŠJ /v době každé úterý a čtvrtek od 13°° do 14°° hodin/. Stav konta je k dispozici na 
stánkách www.strava.cz, po zadání přihlašovacích údajů. V následujícím měsíci je 
zúčtován minulý měsíc podle odebraných obědů. 
v pondělí lze oběd odhlásit nejpozději do 7:30 hodin na ten den; 

▪​ ostatní dny se odhlašují obědy den předem do 12:30 hodin. 
 

2.3. Pravidla ke konzumaci vlastního jídla žáků ve školní jídelně 
▪​ Žák si může přinést své vlastní jídlo a sníst si jej společně s ostatními ve školní 

jídelně, 

▪​ jídla lze i kombinovat: část jídla z jídelny (např. nápoj, salát, polévka, příloha) + část 

jídla doneseného (hlavní chod). Při odběru pouze části oběda se účtuje plná cena 

oběda, 

▪​ školní jídelna poskytne žákovi nezbytnou pomoc při konzumaci, například podání 

příboru či asistenci u stolu, 

▪​ nezbytná pomoc nezahrnuje ohřev jídla, jeho uchování v lednici, mytí nádobí ani 

likvidaci zbytků vlastní stravy, 

▪​ žák nesmí nechat ochutnávat vlastní stravu dalším strávníkům, 

▪​ zákonný zástupce žáka zodpovídá za bezpečnost a zdravotní nezávadnost vlastní 

donesené stravy. 

 
3. 

PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ ŽÁKŮ A 
STUDENTŮ 

 
3.1. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků 
 

▪​ Žáci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví svých spolužáků, pracovníků školy i ostatních 
osob.  

▪​ Bezpečnost a ochrana zdraví žáků ve školní jídelně je zajištěna po celou dobu provozu ŠJ. 
▪​ Dohled nad žáky v době školního stravování zajišťuje pověřený pracovník školní jídelny. 

 

http://www.strava.cz


 

▪​ Pokud budou ve školní jídelně děti z 1. stupně navštěvující školní družinu, tak 
vychovatelky musí být vždy přítomny s žáky v jídelně a korigují jejich chování. 

▪​ V době, kdy se chodí stravovat žáci 2. stupně a bude přítomen v jídelně další pedagog ZŠ 
(bude se stravovat), tak zakročí v případě nevhodného chování žáků. 

▪​ Strávníci se řídí Vnitřním řádem školní jídelny, pokyny pedagogů, pokyny pracovnic ŠJ a 
vedoucí kuchařky.  

▪​ Žáci jsou seznamováni se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, pravidly chování a 
hygieny.  

▪​ Žáci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém 
počínání mají na paměti nebezpečí úrazu. Dodržují pravidla chování a hygieny. 

▪​ Do prostoru školní jídelny není povolen přístup osobám, které se tam nestravují, ani 
rodičům žáků ZŠ, pouze v případě vyzvednutí obědu. Rodiče mají možnost čekat na své 
děti v chodbě před jídelnou.  

▪​ Ve školní jídelně je zajišťován denně úklid před zahájením výdeje jídel. Mimořádný úklid 
během výdejní doby (rozbité nádobí, rozlité nápoje aj.) zajišťují pracovnice jídelny.  

 
▪​ Každý úraz oznámí poškozený nebo svědek neprodleně dozorujícímu pedagogovi (ZŠ), 

pracovnici kuchyně a vedoucí ŠJ.  
▪​ Neneseme odpovědnost za případnou ztrátu osobních a cenných věcí! 

 
 
3.2. Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, 
nepřátelství nebo násilí  
 
1. Je zakázáno nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek (alkohol, cigarety, drogy) 
v areálu školy a školní jídelny.  
2. Projevy šikanování mezi žáky, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., kterých 
by se dopouštěli jednotliví žáci nebo skupiny žáků vůči jiným žákům nebo skupinám (zejména v 
situacích, kdy jsou takto postiženi žáci mladší a slabší), jsou v prostorách školy a školní jídelny 
přísně zakázány. 
 

 
4. 

PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLNÍ  
JÍDELNY ZE STRANY STRÁVNÍKŮ 

 
1. Žáci mají právo užívat zařízení školní jídelny v souvislosti se školním stravováním.  
2. Žáci jsou povinni udržovat v pořádku a nepoškozené předměty tvořící zařízení ŠJ.  
3. Žáci šetří zařízení a vybavení jídelny.  
4. Zjištěné technické závady má strávník povinnost nahlásit vedoucí školní jídelny. 

 



 

5. Škodu na majetku školní jídelny, kterou způsobí žák svévolně nebo z nedbalosti, je povinen 
zákonný zástupce žáka v plné výši uhradit. 
 
 

5. 
PODMÍNKY PŘIJETÍ, PRŮBĚHU A UKONČOVÁNÍ STRAVOVÁNÍ 

 
5.1. Přihlášení žáka  
Žák je zařazen do školního stravování na základě písemné přihlášky žákových zákonných 
zástupců. Součástí přihlášky je písemné sdělení zákonných zástupců o případném zdravotním 
stavu, na který je při stravování nutno přihlížet.  
5.2. Kritéria pro přijetí žáků do Školní jídelny ​  
Vzhledem ke kapacitě školní jídelny nejsou stanovena kritéria pro přijetí. 

 
6. 
 

ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 
 

▪​ Jídelní lístek na stávající týden je vyvěšen před vstupem do školní jídelny nejpozději 
v pondělí anebo je zveřejněn vždy v dostatečném předstihu na webových stránkách 
mateřské školy  a na stránkách školní jídelny www. strava.cz. 

▪​ Důležité zprávy a oznámení žákům a zaměstnancům škol řeší vedoucí školní jídelny. 
▪​ Strávníci i zaměstnanci škol stravující se ve školní jídelně, ale také rodiče mají právo 

dávat podněty a připomínky týkající se stravování prostřednictvím vedoucí ŠJ. 
▪​ Strávníci mohou být vyloučeni ze stravování v případě opakovaného porušování 

vnitřního řádu ŠJ a nerespektování pokynů dozoru – § 31 odst. 2 zákona 561/2004 
Sb. 

 
 
 
Ruší se předchozí znění tohoto předpisu. 
S účinností od 1. 1. 2026 
                                                                       
 
 
                                    
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Mgr. Miroslava Stonišová 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​      ředitelka školy 
 
Ve Stěbořicích dne 30. 12. 2025 

​ ​ ​ ​  
 

 



 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Příloha č. 1 
 

CENY STRAVNÉHO 
 
 

Žáci základních škol​  

​ ​ ​ ​ ​          potraviny​          věcná režie           mzdová režie​ 

věková kategorie: 1.  7 - 10 let​ ​ 32,- Kč​​ ​ 18,- Kč​​       31,- Kč 

​ ​      2. 11 - 14 let​ ​ 34,- Kč​​ ​ 18,- Kč​​       31,- Kč 

​ ​      3. nad 15 let​ ​ 36,- Kč​​ ​ 18,- Kč​​       31,- Kč 

 

Ceny potravin jsou včetně pitného režimu.  Ceny platí pro žáky ZŠ STĚBOŘICE. 

 

Nepřítomný žák ve školním zařízení dle vyhlášky o školním stravování nemá nárok na 

zvýhodněné stravné s výjimkou 1. dne nemoci, kdy  je  možno si oběd vyzvednout do jídlonosiče, 

další dny, pokud stravu neodhlásí, musí zákonný zástupce žáka zaplatit plnou cenu stravného – tj. 

výše uvedené částky za potraviny + mzdovou a věcnou režii (tj. 81,- Kč = 1. kategorie, 83,- Kč = 

2. kategorie, 85,- Kč = 3. kategorie). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 



 

Příloha č. 2 

FINANČNÍ LIMITY NA NÁKUP POTRAVIN 

  Věkové skupiny strávníků, hlavní 
a doplňková jídla 

Finanční limity 
Kč/den/strávník 

Stanovená 
částka v Kč 

1. Strávníci 2 - 3 roky     
  přesnídávka 7,00 – 13,00 12 
  oběd 15,00 – 32,00 24 
  svačina 7,00 – 13,00 11 
  na nápoje 4,00 – 8,00   
        
2. Strávníci 4 - 6 let     
  přesnídávka 8,00 až 15,00 12 
  oběd 17,00 až 36,00 24 
  svačina 8,00 až 15,00 11 
  na nápoje 4,00 až 8,00   
        
3. Strávníci 71 - 10 let     

  přesnídávka 9,00 až 20,00 13 
  oběd 20,00 až 47,00 26 
  svačina 8,00 až 16,00 11 
        
4. Strávníci 7 – 10     
  oběd 20,00 až 47,00 32 
5. Strávníci 11 - 14 let     
  oběd 23,00 až 50,00 34 
        
6. Strávníci 15 a více let     
  oběd 24,00 až 54,00 36 

Strávníkům mladším 3 let je poskytována strava dle finančních limitů dětí ve věku 2 – 3 let. 
Finanční normativ ceny potravin hradí rodiče na účet Mateřské školy Stěbořice. 

1 Děti šestileté, které v průběhu školního roku dosáhnout 7 let.​
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